



Društveno posmatrano, žene su mnogo kreativnije od muškaraca, ali domeni njihovog ispoljavanja su: uloga domaćice, majke, prijatelja, koja im ne daje potrebno priznanje iz razloga što to nije adekvatno, akademski verifikovano. Te osobine su priznate samo kao karakterne osobne, te posmatraju žene u utvrđenom i opšeprihvaćenom poretku, bilo da se odnosi na ženu u kući, ženu na radnom mestu, a najčešće ženu podređenu i zatvorenu u zlatnom trouglu žene majke, domaćice i radnice.

Potvrda da je iskonstruisana podela na muški i ženski svet nepotrebna, dokazale su okupljene žene u Aktiv žena „Irig“, koje su istakle svoje „ženske“ potencijale i stavile se u službu opšeg dobra. Njih 22, od 30 do 78 godina, žiteljke fruškogorskog gradića Irig, okupile su se radi humanitarnog rada, očuvanja sremačke tradicije i druženja. One sa ponosom ističu da je njihov rad društveno koristan rad, a njihova aktivnosti u službi opšeg dobra.

Aktiv žena „Irig“ je nastao 2001. godine, iz želje i potrebe da se ovom fruškogorskom gradiću „udahne duša“, vrati duh starih vremena i značaj koji je nekada imao, kao vinogradarske, vinarske i ribarske prestonice.

Predsednica udruženja Sofija Smiljanić, privatnica, koja se bavi knjigovodstvenim radom, kaže da u Aktivu ima i penzionerki i domaćica, ali i zaposlenih žena kao što je i ona, da se bave prevashodno humanitarnim radom, čuvanjem tradicije i druženjem sa ostalim aktivima žena. Aktiv žena se nalazi na adresi Ribarski trg 17, uz TO „Irig“, u samom centru grada, i zahvaljujući njima, čuvaraicama tradicije, napravljena je replika stare sremačke kuće, sa okućnicom, u kojoj se čuvaju poljoprivredne mašine, prese i muljare za grožđe, stare kotarice, obranice, prtača, rebl, kveč, burad, a najviše ručnih radovi. U Etno kući opremljena je i spavaća soba, bokal i lavor na metalnom postolju za umivanje, kredenac, krpare...

-Družimo se sa drugim aktivnima, do sada je uglavnom bilo na nivou Vojvodine, ali uspostavili smo kontakt sa Valjevčankama, kao i sa učesnicama raznoraznih manifestacija, pa i nezavisno od njih. Sada nam predstoji put u Mionicu, Valjevo, Sombor. Tako proširujemo krug poznantava – obavestila je gospođa Sofija Smiljanić. Kao proizvod tog druženja su razmena iskustava i razmena eksponata. Ponekad kada im dođu gosti iz drugih mesta, donesu neke od rukotvorina karakterističnih za to podneblje, a kada one idu u goste, ponesu neki rad specifičan za Srem. Za sada, u okviru Aktiva se ne bave izradom ručnih radova, već isključivo njihovim sakupljanjem.

Uglavnom meštanke donose svoje ručne radove, kuvarice, vezene ili tkane peškire, ćilime, krpere, koji se evidentiraju i izlažu. Postoji mogućnost donošenja predmeta kao poklona, za stalno, ili na određeno vreme, za potrebe izložbe, jer važno je da se vidi, obnovi znanje ili nešto novo nauči, a sve u cilju čuvanja srpske, sremačke tradicije.

Ipak, naglasak ovog udruženja žena je na humanitarnom radu koji se odvija u nekoliko nivoa:

pomoć se ukazuje njihovim članicama, žiteljima opštine Irig ili se pomaže nekom u zajedničkoj akciji sa nekim drugim udruženjima. Ukratko, žene Iriga, žene velikog srca, svoju humanitarnu misiju sprovode koliko god, i gde god mogu. Njihova energija je velika i nepresušna. Nemaju pomoć niotkoga, ali su spremne da „uskoče“ gde god je to potrebno.

Aktiv žena „Irig“ upoznali smo na VI Međunarodnoj izložbi pasa svih rasa, koja je na Iriškom vencu organizovao Jovan Vasić i Kinološko društvo „Irig“. Tom prilikom su prodavali ličnim sredstvima napravljene kolače, sremske štrudle, oblatne, pite sa jabukama, proju, a prihod od toga biće usmeren za pomoć četvorogodišnje Tijane Badrić, obolele od cerebralne paralize koja u avgustu treba da ide na operaciju u Rusiju, za čega je potrebno 3.000 evra.

Sveprisutne i vredne, Irižanke velikog srca, ne štede truda, vremena i lične posvećenosti da nekome pomognu. Pomažući drugima, pomažu i zajednici, jer je njihova etno kuća je dovoljna atrakcija i mesto za edukuju domaće publike i da oduševi posetioce sa strane. Gospođa Sofija Smiljanić ističe i dobru saradnju sa Vinarijom „Kovačević“ čiji gosti su česti posetioци Etno kuće, zahvaljujući pre svega gospođi Mileni Kovačević, majci Miroslava Kovačevića, vlasnika istoimene vinarije.

Aktiv žena „Irig“ učestvovao je i u manifestaciji Noći muzeja, a njegove članice su spremne i na turističke, edukativne i sve druge vidove rada i saradnje, ne bi li što više bile od pomoći drugima.